
Změna klimatu se týká nás všech. Její dopad na různé zěmě a lidi je ale velmi rozdílný. Ženy v zemích, jako Zambie, Somálsko, 
Ekvádor nebo Vietnam, trpí o mnoho víc než kdokoli jiný. Ženy jsou ty, které jedí jako poslední.  Na světě je proto o 84,2 milionu 
více hladových žen a dívek než mužů a chlapců (2). 

Ženy jsou odpovědné za to, aby rodiny a děti nebyly hladové a žíznivé. Aby se dostaly k pitné vodě, nachodí pro vodu každý 
den až 200 miliónů hodin! Například v Somálsku musí dívky v období sucha chodit pro vodu každý den i 7 hodin. Místo toho, 
aby docházely do školy (3).

Klimatická změna zhoršuje nerovnost mezi pohlavími a ohrožuje bezpečnost a práva žen. Například v Bangladéši se v průběhu vln 
extrémního horka zvýšil počet dětských sňatků až o 50 % (1). Jde o nucené sňatky dívek mezi 11. a 14. rokem! Umíte si to představit?

V CARE podporujeme ženy na celém světě v boji proti změně klimatu. Jak se tyto ženy dokážou bránit proti klimatickým katastro-
fám a chránit své rodiny a planetu? Představujeme příběhy výjimečných žen, které bojují za lepší budoucnost - klimatické hrdinky. 

Ženy, které se změně klimatu postavily a společně s CARE je dokázaly překonat!

Další příběhy a fakta o tom, jak dopadá klimatická změna na ženy a dívky a co s tím můžeme udělat, 
najdete na www.klimatickazmenadiskriminuje.cz 

Děkujeme, že se zajímáte! 
Zdroje: 

(1) International Social Work, 2023: https://www.unwomen.org/sites/default/files/2023-07/from-commodity-to-common-good-a-feminist-agenda-to-tackle-the-worlds-water-crisis-en.pdf 
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Febbie, Zambia
Dopady klimatické změny v Zambii jsou brutální. Extrémně 
dlouhé sucho střídají záplavy, které berou životy a ničí 
vesnice a úrodu. Oběti se počítají v statisících.

Febby je padesátiletá matka pěti dětí, která žije v malé 
vesnici v jižní provincii Zambie. Svou rodinu živí drobným 
zemědělstvím a zahradnictvím.   
„Abychom mohli dál pěstovat, co potřebujeme, museli 
jsme se naučit sázet stromy a ošetřovat je jinak než 
doposud. Vše musí být více odolné vůči suchu. CARE nám 
pomohla založit školku stromů a společně jsme se začali 
starat o sazenice. Krizi překonáme, jen když budeme 
všichni spolupracovat,” říká Febbie.
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Virginia, Ekvádor
„Dříve mělo období setí svá data a měsíce. Nyní prší, i když 
pršet nemá,“ říká sedmapadesátiletá Virginie, domorodá 
farmářka a matka tří dětí. S pomocí CARE založila agroeko-
logickou školu pro ženy a snaží se motivovat a vzdělávat 
ostatní ženy, aby se adaptovaly na nové podmínky. „Ženy 
jsou tvůrčí a vůdčí osobnosti, když mají prostor”, dodává 
Virginie.
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Perla, Ekvádor
Perle je 8 let a žije v komunitě San Isidro. Již teď pomáhá 
své matce Josselyn starat se o jejich malý pozemek, sklízet 
úrodu a vnímat vše, co je důležité pro získání obživy. 
„Nejtěžší sklizeň jsou rajčata a nejjednodušší špenát, říká 
Perla a zároveň dodává, že musí hodně pracovat, aby měli 
co sklízet. „To, co tady potřebujeme a co nás také hodně 
bolí, je, že nemáme moc vody”, vysvětluje a již ve svém věku 
dokáže jasně popsat způsoby, jak se vypořádat se změnou 
klimatu: “Musíme zasadit více stromů, vyhýbat se drsným 
chemikáliím a opatrně zacházet se zásobami vody.”
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Hanh a její matka Phong, Vietnam 
Změna klimatu má vliv na celý jejich život. Na to, kolik 
mají jídla nebo zda mohou chodit do školy. Phong a její 
rodina sotva vystačí s každodenní stravou. „Například při 
pěstování rýže není voda na setí, zatímco když přijde čas 
sklizně, příliš prší a na sklizeň chybí sluneční světlo.“ 

Hanh je 12 let a žije ve vietnamské provincii Lai Chau. 
„Moje cesta do školy vede přes hory a kopce. Je tam hodně 
vody a bojím se sesuvu půdy,“ popisuje, jak se klimatické 
změny mohou stát překážkou tak samozřejmé věci, 
jako je získání základního vzdělání. 

Ani jedna z nich se však nevzdává. Společně se učí, 
které plodiny jsou odolnější vůči klimatickým poruchám 
a jak uživit rodinu i v tak náročných podmínkách. CARE 
iniciativa s názvem “Pěstujeme budoucnost” podpořila 
již více než 5500 farmářek na celém světě tak, aby se 
dokázaly najíst a aby mohly své děti poslat do školy. 
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